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С 2021/2022 учебного года поступление в Академию на обучение по программам бакалавриата и магистратуры будет проходить по новым правилам.
 В сентябре 2020 года вступил в силу приказ Минобрнауки России № 1076, в котором установлен обновленный алгоритм приема в высшие учебные заведения. По этому порядку вузы будут проводить вступительные кампании начиная с 2021 года. 
В апреле 2021 года регламент поступления в вузы был откорректирован приказом Минобрнауки России №226.
 В Особенности приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре на 2021/22 учебный год определяют правила приема граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата и программам специалитета  в образовательные организации высшего образования на обучение по образовательным программам высшего образования - программам магистратуры по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре  в организации высшего образования и научные организации, обусловленные мероприятиями, направленными на предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Российской Федерации.

Конкурс
Самые спорные корректировки внесены в порядок проведения конкурса. Как и раньше, чтобы стать студентом, надо обогнать конкурентов в рейтинговой гонке, которую вузы организуют отдельно для каждой категории абитуриентов:
· поступающие на общих основаниях в основном конкурсе – по результатам ЕГЭ или внутренних вступительных экзаменов, без всяких особых прав за участие и победы в предметных и спортивных олимпиадах и  т. д.;
· целевики (целевая квота) – по направлениям предприятий;
· льготники (особая квота) – абитуриенты с особыми правами на зачисление без экзаменов или в первую очередь, им выделяют не меньше 10 % бюджетных мест;
· поступающие на разные формы обучения – очную, заочную, очно-заочную;
· абитуриенты, согласные платить за учебу.

Количество вузов для подачи документов
Расширились возможности выбора учебных заведений. Формула «5 х 3» изменилась и теперь выглядит так: «5 х 10». Количество вузов, в которые можно одновременно подать документы, осталось прежним – 5. Но теперь в одном учебном заведении у абитуриента примут заявления на участие в конкурсе сразу на 10 направлениях (это максимум, установленный Минобрнауки России). Этот предел вузам разрешили сделать более скромным, но не ниже двух направлений.

Формы подачи заявлений
Наравне с традиционной подачей заявлений лично или по обычной почте обязательным для всех вузов стал прием документов в электронной форме – через собственные сайты или портал госуслуг (ЕПГУ). Таким образом, подать документы в Академию в этом году можно в том числе и через суперсервис «Поступай в вуз онлайн».  
Поступающий может направлять (представлять) в Академию документы, необходимые для поступления (информацию), следующими способами:
1) в электронной форме с использованием дистанционных технологий, посредством суперсервиса «Поступление в вуз онлайн»;
2) через операторов почтовой связи общего пользования;
3) лично (если это не противоречит актам высших должностных лиц субъектов Российской Федерации (руководителей высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации), издаваемым в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 11.05.2020 № 316 «Об определении порядка продления действия мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в субъектах Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2020, № 20, ст. 3157), исходя из санитарно-эпидемиологической обстановки и особенностей распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)).

Сроки подачи документов
Даты для поступающих на программы бакалавриата существенно изменились – на прием отводится больше времени. Заявления у всех категорий абитуриентов Академия начинает принимать 18 июня, а заканчивает в разные сроки:
срок завершения приема документов (в том числе от поступающих на обучение без прохождения вступительных испытаний, проводимых Академией самостоятельно, в том числе от поступающих без вступительных испытаний) (далее - день завершения приема документов) - 29 июля;
срок завершения приема документов от поступающих на обучение по результатам иных вступительных испытаний, проводимых Академией самостоятельно, - 12 июля;
срок завершения вступительных испытаний, проводимых Академией самостоятельно, - 24 июля;

Конкурсный список
Теперь ранжированные списки станут анонимными – в них не будут указывать фамилии, имена, отчества абитуриентов. Вместо этой информации:
· номер СНИЛС или код, который вуз присвоит абитуриенту, если у него нет страхового свидетельства;
· для поступающих без экзаменов – основание приема; баллы за личные достижения; права на преимущественное зачисление;
· для поступающих по ЕГЭ и внутренним экзаменам – общая сумма за экзамены и личные достижения; баллы за вступительные испытания – в сумме и за каждый экзамен отдельно; отдельно баллы за индивидуальные достижения; права на преимущественное зачисление;
· сведения о согласии на зачисление.

Поступление после колледжей
С 2021 года для абитуриентов с дипломами СПО и о высшем образовании вузам разрешили проводить экзамены, отличные от ЕГЭ. Раньше список экзаменов для выпускников школ и поступающих после ссузов и вузов был одинаковым – вместо, скажем, физики или биологии на ЕГЭ эти предметы сдавали в вузе. Теперь вступительные экзамены для этой категории абитуриентов могут иметь «другое содержание» – эта норма закреплена в новом порядке приема в вузы.

Заявление о согласии на зачисление

Для зачисления на обучение поступающий подает заявление о согласии на зачисление способами, предложенными Академией.
Организация устанавливает дни завершения приема заявлений о согласии на зачисление (при проведении зачисления в несколько этапов - на каждом этапе зачисления).
При приеме на обучение по программам бакалавриата по очной форме обучения в рамках контрольных цифр приема установлены следующие дни:
1) 2 августа осуществляется публикация конкурсных списков;
2) зачисление проводится в 2 этапа:
- этап приоритетного зачисления (осуществляется зачисление лиц, поступающих без вступительных испытаний, поступающих на места в пределах квот):
4 августа - срок завершения приема заявлений о согласии на зачисление от поступающих без вступительных испытаний, на места в пределах квоты приема на обучение по программам бакалавриата за счет бюджетных ассигнований лиц, имеющих особое право на прием в пределах квоты, на места в пределах квоты приема на целевое обучение (далее вместе - квоты);
6 августа - издание приказов о зачислении лиц, поступающих без вступительных испытаний, поступающих на места в пределах квот;
- основной этап зачисления (осуществляется зачисление лиц, поступающих по результатам вступительных испытаний на основные места в рамках контрольных цифр, оставшиеся после зачисления без вступительных испытаний (далее - основные конкурсные места):
11 августа - срок завершения приема заявлений о согласии на зачисление на основные конкурсные места;
17 августа - издание приказов о зачислении лиц, подавших заявление о согласии на зачисление на основные конкурсные места.
 Поступающий вправе отозвать заявление о согласии на зачисление, подав заявление об отказе от зачисления. Указанное заявление является основанием для исключения поступающего из числа зачисленных на обучение. 
В заявлении о согласии на зачисление поступающий:
     1) при поступлении на места в рамках контрольных цифр приема, в том числе на места в пределах квот, подтверждает, что у него отсутствуют действительные (неотозванные) заявления о согласии на зачисление на обучение по программам высшего образования данного уровня на места в рамках контрольных цифр приема, в том числе поданные в другие организации;
     2) указывает обязательство в течение первого года обучения:
    - представить в организацию оригинал документа установленного образца (при поступлении на места в рамках контрольных цифр приема, в том числе на места в пределах квот).

