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Требования к оформлению тезисов докладов

Объем 5-10 страниц через 1,5 интервала в текстовом редакторе Microsoft Word; шрифт Times New Roman,  размер шрифта 14; абзацный отступ - 1,25 см, выравнивание по ширине страницы; параметры страницы по 2 см  с каждой стороны листа.  
1. Название статьи: заглавными, жирными буквами, выравнивание по центру строки 
Название работы и полное ФИО автора разделяются пустой строкой. 
2. ФИО автора (полностью): шрифт жирный курсив, выравнивание по правому краю 
Указывается ученое звание и ученая степень, должность, место работы (учёбы): шрифт обычный, выравнивание по правому краю (сокращения не допускаются). 
Если авторов статьи несколько, то информация указывается для каждого автора. 
3. Аннотация (на русском языке, шрифт курсив) 
4. Ключевые слова (на русском языке, шрифт курсив) 
5. Текст статьи 
6. Список литературы 
 (!) В конце списка литературы размещаются название статьи, ФИО автора и научного руководителя, аннотация и ключевые слова на английском языке в таком же формате, как и сведения на русском языке в начале работы. 
 Иллюстративный материал научной статьи (таблицы, схемы, графики и т.д.) представляются только в компьютерном наборе (не картинкой и не фото). Все рисунки и таблицы в статье должны иметь сквозную нумерацию и иметь ссылки на них в тексте статьи. Различные символы, подписи, шкалы и т.п. на рисунках должны быть удобны для чтения и пропорциональны размеру рисунка, иллюстрации должны быть черно-белые. 
 Требования к аннотации:

Объем – 3-5 предложений, которые кратко раскрывают цель написания статьи, выводы или предложения автора. Предлагаемая, но не обязательная или исчерпывающая структура:

Аннотация не может быть просто дословным копированием последнего абзаца статьи, где содержатся выводы!

 Требования к оформлению сносок и библиографии: 
Все использованные источники нумеруются в тексте статьи в соответствии с номером в списке литературы и заключаются в квадратные скобки (например: [1] и т.д.). Список литературы в конце статьи формируется в алфавитном порядке, сначала располагаются нормативные документы в соответствии с их статусом. В конце списка – источники на иностранных языках. Если источник упоминается или цитируется в статье несколько раз, то каждый раз ставится его номер в квадратных скобках. Все источники в списке в конце статьи указываются с полными выходными данными (название, автор, издание, год выпуска и т.п.). 
Пристраничными сносками, размещаемыми внизу страницы под чертой и порядковой цифрой, являются: примечания по смыслу и отсылки к интернет-страницам, сайтам.  
Все библиографические источники и списки оформляются строго в соответствии с требованиями ГОСТ Р 7.0.100-2018, ГОСТ Р 7.0.5-2008, ГОСТ 7.82-2001, сокращения в библиографии должны соответствовать   ГОСТ Р 7.0.12-2011 и ГОСТ 7.11-2004.

Статья не должна: быть ранее опубликована, а также представлена для рассмотрения и публикации в другом издании.
