Общежитие РГАИС
Общежитие РГАИС расположено в г. Домодедово Московской Области. Общежитие нашего вуза – одно из немногих в Москве и Московской области, которое предоставляет место для проживания всем студентам и аспирантам РГАИС.
Общежитие выгодно отличается комфортом проживания: уютные двух- или трехместные комнаты, санузел в каждом блоке, кухня на этаж, обслуживающий персонал, который готов в любое время прийти на помощь студентам в решении бытовых проблем.
Удаленность от РГАИС компенсируется близостью к Каширскому шоссе, по которому без труда можно добраться до Москвы на маршрутных такси или на электропоездах.
Отдельно стоит упомянуть роль общежития в образовательной сфере: в общежитие проведен Интернет, есть компьютерный класс, а также комната для самостоятельных занятий. В студенческом совете общежития предусмотрен образовательный сектор, глава которого отвечает за успеваемость студентов и оказание помощи студентам, отстающим в учебе.
Также, немаловажна и активная студенческая жизнь в общежитии. Слаженный коллектив, различные мероприятия и конкурсы: спортивные соревнования, кулинарные поединки, КВН, конкурс на лучшую комнату и многое другое. А если Вам захочется самостоятельно развивать одно из направлений в студенческом общежитии, то у Вас будет возможность принимать участие в решении ключевых вопросов, затрагивающих жизнь студентов в общежитии, через выборный представительный орган – студенческий совет общежития. Вам с нами понравится!
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