Анонсы круглых столов

[bookmark: _GoBack]В 16:00 одиннадцатого апреля в 124 аудитории состоится круглый стол проводимый кафедрой Уголовного права и процесса на тему: «Проблемы квалификации преступлений против ИС». Модератор: Шелонина О.Б. доцент кафедры УПиП. Проблематика круглого стола будет связана со следующими темами:
· Место преступлений нарушающие права на результат интеллектуальной деятельности (РИД) в системе особенной части УК РФ;
· РИД как объекты товарооборота;
· Расположение преступлений нарушающих права на результат интеллектуальной деятельности (РИД) в системе особенной части УК РФ обосновано, исходя из непосредственного объекта;
· Расположение преступлений нарушающих права на результат интеллектуальной деятельности (РИД) в системе особенной части УК РФ необоснованно т.к. исходя из содержания диспозиции ст.146, 147 направлены на защиту имущественных прав правообладателя;
· Есть ли необходимость признать экономическим преступлением положение о плагиате ст. ст.146, 147 УК РФ;
· Расположение норм о плагиате в гл. 19 УК РФ обосновано;
· Расположение норм о плагиате в гл. 19 УК РФ необоснованно и требует переноса в гл. 22 УК РФ;
· Расположение норм о плагиате в гл. 19 УК РФ, так перенос их в гл. 22 не обосновано и требует (декриминализации) переноса в кодекс об административных правонарушениях. При этом необходимо пересмотреть систему построения норм о нарушении прав на РИД. Исходя из системы построения ГК РФ.

