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В Альманахе публикуются материалы, объединенные тематикой ИС. Их авторами могут быть преподаватели, студенты и аспиранты РГАИС, сторонние специалисты. Содержание публикаций должно носить просветительский, научно-популярный характер и быть доступным для понимания широкой читательской аудитории.
Материалы могут быть дополнены схемами, таблицами, а также фотографиями, принт-скринами документов и т.п.
Форматы публикуемых материалов:
·  статьи обзорной и научно-популярной направленности; 
·  репортажи; 
·  интервью; 
·  комментарии экспертов в области ИС;
·  эссе; 
·  аналитические заметки; 
·  очерки;
·  пресс-релизы;
·  аннотации и другие материалы.
Обнародование публикуемых материалов не должно нарушать законодательство Российской Федерации  и авторские права иных лиц. Направляя материал, автор гарантирует свое авторство на него, соблюдение им прав третьих лиц и принадлежность ему исключительного права на материал, а также достоверность фактических сведений. Автор гарантирует, что материал содержит все предусмотренные действующим законодательством об авторском праве ссылки на цитаты и заимствования. Автор также гарантирует, что ему неизвестно о правах третьих лиц, которые могли быть нарушены обнародованием представленных им материалов.
Публикуемые материалы не должны носить политический характер, содержать компоненты, направленные на разжигание национальной, расовой или религиозной вражды, призывы к экстремизму, ненормативную лексику, унижать человеческое достоинство. 
В представленных материалах не должно быть информации, содержащей сведения, относящиеся к  служебной или государственной тайне.

Порядок подачи материалов для публикации

Все авторские материалы, направляемые в редакцию, должны сопровождаться заявкой на публикацию и согласием на обработку персональных данных, формы которых размещены в разделе «Авторам».
Материалы для публикации в номере принимаются в соответствии со сроками, определенными редакционной коллегией,  в печатном и электронном виде. 
Каждый материал должен содержать:
·  сведения об авторе – фамилию, имя, отчество, место работы (учебы), должность и научную степень (при наличии);
·  название работы и определение ее формата;
·  результат проверки на плагиат (не менее 70% оригинальности), за исключением интервью, ответов экспертов и т.п.
Автор представляет в редакционную коллегию печатную версию материала, которая заверяется его личной подписью и сопровождается заявкой на публикацию, и электронную версию по адресу: rio@rgiis.ru. 
Материалы принимаются в формате Word, шрифт TNR, кегль 14, межстрочный интервал 1,0, абзацный отступ 1,25. Объем материала не более 2000 знаков.
Анонимные материалы, равно как и материалы под псевдонимом, редакционной коллегией не рассматриваются.
Все поступающие материалы направляются для экспертизы в редакционную коллегию, которая оценивает их по следующим критериям:
·  соответствие тематике выпуска Альманаха; 
·  актуальность темы для формирования читательского кругозора и базовых знаний в сфере ИС;
·  стимулирование интереса у читателя к вопросам ИС;
·  соответствие стиля изложения требованиям простоты и ясности, нормам литературного русского языка, 
·  креативность подхода к изложению материала, образность языка;
·  использование минимального количества терминов и определений;
·  доступность для понимания широкой читательской аудитории.
Решение о публикации (или отклонении) материала принимается редакционной коллегией в трехмесячный срок с момента его поступления.
Редакционная коллегия не вступает в переписку с авторами, рукописи не возвращаются.
Предоставляя материалы, авторы тем самым выражают свое согласие на их безвозмездную публикацию, обработку своих персональных данных и несут ответственность за нарушение авторских прав третьих лиц. 

