

Для поступления на обучение поступающий подает заявление о приеме на обучение с приложением необходимых документов. 
Академия принимает от поступающего документы, необходимые для поступления, при представлении заявления о согласии на обработку его персональных данных, которое содержит в том числе согласие на обработку персональных данных, разрешенных поступающим для распространения (раскрытия неопределенному кругу лиц), даваемое в соответствии со статьей 10.1 Федерального закона от 27 июля 2006 № 152-ФЗ "О персональных данных" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, № 31, ст. 3451; 2021, № 1, ст. 58).


Документы, необходимые для поступления в Академию


1. Заявление о приеме (представляется на русском языке)
2. Заявления о согласии на обработку персональных данных (представляется на русском языке).
3. Оригинал документа (документов), удостоверяющего личность и гражданство (паспорт, вид на жительство и т.д.) 
4. Нотариально заверенный перевод паспорта на русский язык (при отсутствии страниц на русском языке)
5. Оригинал документа об образовании (аттестат / диплом / приложение с оценками) 
6. Нотариально заверенный перевод на русский язык аттестата / диплома / приложения с оценками (при отсутствии страниц на русском языке)
7. Легализованные (нострифицированные) документы об образовании (апостиль)
8. Свидетельство о признании иностранного образования (при необходимости)
9. Миграционная карта (кроме граждан Республики Беларусь)
10. Копия визы на въезд в Российскую Федерацию - для стран с визовым въездом (срок действия визы не менее чем до 20.10.2023)
11. Регистрация по месту пребывания (срок действия регистрации не менее чем до 20.10.2023)



Согласно Федеральному закону от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» будущий студент Академии после успешного прохождения вступительных испытаний должен предоставить следующий комплект документов:
12. Полис ДМСС (страховка)
13. Дактилоскопия
14. Сертификат (справку) об отсутствии ВИЧ-инфекции
15. Результат анализа крови на сифилис
16. Справка о результатах флюорографического обследования

*	Документы, выполненные на иностранном языке, предоставляются с переводом на русский язык, заверенным в установленном порядке.
*	Документы об образовании, полученные в иностранном государстве, должны быть легализованы (нострифицированы), если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации и (или) законодательством Российской Федерации.
*	Свидетельство о признании иностранного образования не предоставляется в случаях, когда в соответствии с законодательством Российской Федерации и (или) международным договором не требуется признание иностранного образования.
[bookmark: _GoBack]*	Легализованные (нострифицированные) документы об образовании (апостиль) и свидетельство о признании иностранного образования представляются не позднее дня завершения выставления на ЕПГУ отметок о представлении в организацию оригинала документа установленного образца, приема оригинала документа установленного образца, заключения договоров об оказании платных образовательных услуг (за 1 день до приказа о зачислении)



Документы, необходимые для поступления, представляются (направляются) поступающим в организацию одним из следующих способов:
[bookmark: sub_10521]1) представляются в организацию лично поступающим;
[bookmark: sub_10522]2) направляются в организацию через операторов почтовой связи общего пользования;
[bookmark: sub_10523]3) направляются в организацию в электронной форме посредством электронной информационной системы Академии, а также посредством ЕПГУ.


